

办理结果：采纳解决

公开属性：主动公开·全文

上海市普陀区桃浦智创城开发建设推进办公室文件

普桃推办〔2022〕3号

对区政协第十五届一次会议 第 151038 号提案的答复

区政协经济界别组：

贵界别组提出的“关于加快赋能苏河水岸经济发展带”的提案收悉，经与区建管委、区文旅局、区绿化市容局、苏河水岸办等单位共同研究，现答复如下：

普陀是上海中心城区中拥有苏州河岸线最长的区。苏州河穿流而过，绵延 14 公里留下了 18 处河湾和 21 公里优美岸线，有着“苏河十八湾”的美誉。苏州河普陀段滨水岸线于 2020 年底迎来贯通开放，19 处断点全部打通，建成 7 个苏河驿站；左岸中和城、金沙岛科技城建设拉开序幕；具有艺术气息的千树之城“天安千树”商业综合体已经开业，引发社会关注，成为新晋的网红打卡点，初步形成了“半马苏河”普陀新名片。

正如市委书记李强所指出的，苏州河岸线贯通是第一步，要着力做深做透公共空间开放、建设这篇大文章。坚持以人为本，因地制宜、想方设法拓展优化空间布局，更好展示沿线优秀历史建筑风貌，真正让城市历史文脉与河滨风光相得益彰，为市民提供更多可游憩可观赏的高品质公共空间。

下阶段，普陀区将认真学习借鉴国内外城市滨水带打造的成功经验，按照上海市对苏州河贯通提升的整体要求，从统筹苏州河沿岸整体发展角度，谋划苏州河普陀段沿岸未来发展提升、水岸联动、两岸互动，着力做好以下几个方面的工作：

一、加强规划引领

普陀区按照《上海市“一江一河”发展“十四五”规划》和《上海市“十四五”时期深化世界著名旅游城市建设规划》，集中开展了苏州河两岸地区控制性详细规划增补附加图则成果，该图则已获市政府批复。其中明确了苏州河滨水公共空间活力提升的公共空间要素建设标准，包括慢行道路、慢行桥梁、驿站、驳岸、游艇码头等，同时为体现城市精致化，对公共艺术、街道家具等设施的艺术设计也提出了引导建议。在此基础上，普陀区将加快推进沿线景观提升工程、苏河驿站、岸线公园以及附近地标建筑项目等的建设，塑造整体景观带。

二、注重软硬结合

普陀区将立足自身资源禀赋，在着力提升苏州河沿线各类硬件设施的同时，也将注重软实力的提高，进一步讲好“苏河故事”，持续打响“苏河水岸”文化品牌。每年5月份期间，在苏州河梦清园段，普陀区将继续积极举办苏州河城市龙舟国际

邀请赛；9-10月份，借助长风绿地烟囱广场，我们将持续办好“苏河水岸”文化旅游节相关活动。此外，近期普陀区还将结合顾正红纪念馆、沪西工人半日学校史料陈列馆等文化旅游资源，申报国家3A级旅游景区；依托沿岸文旅点位和“苏河水岸”工业旅游基地，结合海派考古、家门口的好去处、建筑可阅读等市级品牌创建，开发水陆联动的文旅线路和产品，力争将“苏河水岸”打造成为具有上海特色、凸显城市气质的文化品牌。

三、推进产城融合

围绕推进苏州河世界级滨水区建设，加强绿色生态的系统重构和亲水性、趣味性开放空间功能优化，同时注重文化创意和创新空间的引入，塑造创意创新活力策源基地，激发地区多元主体有机联动，完善商业与文体设施配套，实现生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间优美清净，融合数字金融、文化创意、生态休闲为一体的滨水创新活力集聚区。

非常感谢贵界别组对我区建设发展提出的宝贵意见和建议，期待今后继续关心、支持、监督并指导我们的工作。

上海市普陀区桃浦智创城开发建设推进办公室

2022年6月13日

联系人姓名：沈阳

联系电话：52564588-8646

联系地址：大渡河路1668号5号楼6楼 邮政编码：200333

桃浦智创城开发建设推进办公室

2022年6月13日印发

(共印5份)

